

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2015年5月12日 星期二 乙未年三月二十四

中共平顶山市委机关报 平顶山日报社出版

国内统一刊号 CN41-0005 第10833期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

中国名酒·宝丰酒

宝丰·国色清香

陈坛年份酒

岁月陈香 至纯至净

财富热线: 0371-6338 1999

营销公司地址: 郑州市郑东新区福祿路108号河南商会大厦10层
厂址: 平顶山市宝丰县城人民路219号 电话: 0375-3366888

市检察院出台措施服务三农

陈建生张国伟李萍段玉良分别作出批示

本报讯(记者何思远)市人民检察院《关于认真履行法律监督职能服务三农建设的意见》出台后,市委书记陈建生、市长张国伟、市人大常委会主任李萍、市政协主席段玉良分别作出批示,给予充分肯定。

作为资源型工业城市,我市凭借区位优势和丰富的矿产资源,为国家实施能源战略、保障国民经济发展做出了重要贡献。随着经济发展进入新常态,我市产业结构发生变化,第二、三产业产值和就业比重持续上升,农业就业人口占全市就业人口的45.7%。同时,有近300万人生活在农村,占全市总人口的56%。三农发展不仅是转型发展的客观需要,而且将成为新的经济增长点。

当前,危害农民生命财产安全犯罪、扰乱农村生产生活秩序犯罪以及严重损害群众利益的职务犯罪时有发生,人民群众对社会稳定、公平正义、安居乐业的期盼越来越强烈,也对检察机关提出了新的更高要求。为全力解决影响三农发展的突出问题,市人民检察院立足法律监督职能,研究制定了《关于认真履行法律监督职能服务三农建设的意见》。

该意见结合全市实际,分为全力维护农村社会稳定、不断夯实农业发展基础、努力营造农村廉洁政务环境、积极服务美丽乡村建设、切实保障农民合法权益五部分,把服务三农作为检察机关服务大局、保障民生的重要内容,旨在积极推动农村社会治理和法治建设,努力为农业现代化和社会主义新农村建设提供有力法治保障,为全面建成小康社会、加快现代化建设提供有力司法保障。

陈建生就《关于认真履行法律监督职能服务三农建设的意见》作出批示:市检察院认真履行法律监督职能,主动作为、积极服务三农的做法值得肯定。希望在具体工作中抓好落实,让百姓切实感受到身边的变化,为社会聚集更大的正能量。

张国伟批示:市检察院研究制定的服务三农建设意见很有针对性和可操作性,必将为我市农业现代化和新农村建设提供坚强法治保障。希望各级各有关部门大力支持、密切配合,共同做好三农工作,为促进经济平稳健康发展做出积极贡献。

看到意见后,李萍和段玉良也相继作出批示。李萍批示:市检察院认真履行法律监督职能,服务三农建设的做法,符合维护广大农民合法权益的需求,符合农村社会治理和法治建设的实际,有利于推进基层廉政建设。希望抓好落实,取得实效。

段玉良批示:市检察院《关于认真履行法律监督职能服务三农建设的意见》是践行十八届三中全会精神、服务全市工作大局、切实保障民生的重要举措。希望全市检察机关按照意见,依法查处涉农领域的各种犯罪活动,切实保障农民合法权益,为我市经济社会发展保驾护航。

市政府通报表彰高新区管委会和市科技局

本报讯(记者吴学清)5月8日,市政府发出通报,表彰高新区管委会和市科技局。通报说,近年来,高新区管委会在市委、市政府的正确领导下,以创建国家级高新技术产业开发区为目标,攻坚克难,拼搏实干,不断拓展发展空间,逐步完善体制机制,积极改善创新创业环境,持续优化产业结构,取得明显成效,得到上级部门的充分肯定。2015年2月,经国务院批准,平顶山高新区成功创建为国家级高新技术产业开发区。在创建过程中,市科技局做了大量工作,付出了辛勤劳动,做出了积极贡献。为肯定成绩、鼓励先进,市政府决定对

高新区管委会和市科技局予以通报表彰。

通报指出,希望高新区管委会和市科技局珍惜荣誉,再接再厉,以高新区创建成为国家级高新技术产业开发区为新起点,按照国家创新驱动发展战略的总体部署,进一步优化产业布局和创新要素配置,加快产学研公共服务平台建设,加速推进高新技术产业集群集聚发展,尽快将高新区发展成为我市新的经济增长点。各级、各部门要以先进为榜样,进一步解放思想、开拓创新、实干苦干,推动经济社会发展提档加速,为推进我市“转型提速、发展提质、环境提优、幸福提升”做出积极贡献。



“杂交水稻之父”袁隆平(左四)在海南三亚查看超级杂交稻“超优千号”(5月9日摄)。近日在三亚进行的测产

验收结果显示,“超优千号”平均亩产达941.79公斤,打破海南水稻亩产最高纪录。新华社发

张国伟主持召开专题会议

听取风雹灾情汇报 部署减灾救灾工作

本报讯(记者孙鹏飞)5月11日下午,市长张国伟主持召开专题会议,听取农业、民政等部门关于我市部分地区遭受风雹灾害受灾情况和减灾救灾工作进展情况汇报,进一步部署减灾救灾工作。

市委常委、常务副市长王丽,副市长李哲,市直有关部门负责同志出席会议。

张国伟指出,5月6日夜我市部分地区遭受冰雹、大风、暴雨等严重自然灾害,导致农作物大面积受灾,部分房屋倒塌,电力和通信中断,树木毁坏,受灾群众生产生活受到严重影响。灾害发生后,市、县、乡各级政府及有关部门高度重视,迅速行动,及时核查灾

情,及时安置受灾群众,立即抢修电力、通信、道路等基础设施,农林部门迅速组织专家和技术人员深入基层指导群众生产自救,减灾救灾各项工作正在有条不紊地开展。

关于进一步做好减灾救灾工作,张国伟强调,一要尽快恢复受灾群众生活秩序。经过电力、通信、交通运输、水利等部门前一阶段的紧急抢修,受灾地区目前已基本实现电力、水通、路通、通信通。下一步要继续排查基础设施等方面存在的灾害隐患,抓紧时间整治消除,防止发生次生灾害和安全生产事故,确保受灾群众生命财产安全,尽快恢复受灾群众的正常生活秩序。二要科学指导受灾

群众生产自救。农业、林业等部门要继续组织专家和技术人员深入田间地头,做好现场技术指导服务,帮助受灾群众科学开展生产自救。对于没有受灾和受灾较轻的麦田,要指导群众加强管理,力争有好的收成,做到以丰补歉;对于受灾较重甚至绝收的地块,要组织引导养殖企业和养殖户搞好青贮,尽量减轻群众损失,同时指导农民尽快腾茬播种,做到以秋补夏;对于种植蔬菜受灾地块,要引导农民及时改种适宜蔬菜,尽量挽回损失。三要抓紧开展受灾群众生活自救工作。要遵循以人为本、政府主导、分级管理、社会互助、灾民自救的原则,抓紧时间开

展生活自救工作。要组织动员灾区群众邻里互帮、互助自救,依靠自己的双手和大家的共同努力,抓紧时间维修加固受损房屋。市政府将下拨紧急救灾资金,受灾县(市、区)也要及时安排救灾资金,用于帮助没有自救能力的特困受灾群众。四要严格执行政灾标准和程序。民政部门要和基层干部要对受灾困难群众的生活情况和需要救助情况进行全面调查、核实和评估,按照分类救助、重点救助的原则,全面落实救助政策,科学合理地确定救助对象,严格程序、规范操作,及时救助受灾困难群众,确保受灾群众尤其是特困受灾群众的基本生活有保障。

被损毁的院墙又砌起来了

——舞钢市尚店镇受灾农户自救记



5月11日,舞钢市尚店镇平河村村民吕爱菊在自家小院里告诉记者:“受灾后,亲戚朋友邻居谁见谁都搭把手,现在院子已经恢复得差不多了。”说话时,吕爱菊的女婿王金荣、侄子路运喜正在加紧修补西院墙。

吕爱菊今年68岁,3个儿子都在外地打工,女儿路向丽嫁到离家几公里外的王庄村。

5月6日晚,舞钢市遭遇强风、暴雨、冰雹袭击时,只有吕爱菊一个人在家。“那天半夜,听着外面风刮得呼呼响,我的心揪着,睡也不敢睡,出去也不敢出去,树叶倒地砸到院子里时,可把我吓死了,坐到床上大哭了一场。”11日,吕爱菊心有余悸地说。

7日上午一大早,因担心母亲,路向丽就让丈夫叫上村里的几个壮劳力回到娘家。到家一看,门楼出现多处裂缝,一棵大桐树斜倒在地,枝叶散落了整个院子,猪圈、厕所、西院墙坍塌……收拾树枝、清理瓦片碎石、打扫院子,买来水泥、沙石修补院墙……

“村干部和邻居陆续过来,后来镇里也来了,问有啥困难、有啥需要。这次受灾面积这么大,俺不能坐等政府帮扶。”吕爱菊说。

11日中午,看着在大家帮助下渐

渐好起来的家,连日来眉头紧锁的吕爱菊脸上露出了笑容。

尚店镇共29个村,此次有20多个村庄受灾,平河村等10个村受灾尤为严重。灾情发生后,该镇按照舞钢市委、市政府的指示于7日凌晨5点召开紧急会议,安排抗灾救灾,指导群众生产自救。(本报记者 毛玺玺)

图片说明:5月11日,舞钢市尚店镇平河村群众把孩子放一旁,帮助村民吕爱菊家修院墙。灾后村民互帮互助,共渡难关。

本报记者 李志勇 摄

鲁山县干部进村指导生产自救

本报讯(记者田秀忠)严重风雹灾害发生后,鲁山县各单位迅速行动,积极开展生产自救,力争将灾害造成的损失降到最低。

辛集乡农作物受灾14000多亩,直接经济损失3000万元。灾情发生后,该乡主要领导带领党员干部第一时间赶到受灾较为严重的村,稳定村民情绪,核实农作物受损程度和受损面积,并邀请农业技术人员讲

解葡萄修剪、喷药、保苗技术,指导村民开展生产自救。

张官营镇有29500亩农作物受灾,受灾人口14000余人。风雹过后,该镇迅速成立

9个工作组,进村入户摸排灾情,并实行“三包一”责任制,明确一名机关干部、一名村组干部对辖区内鳏寡孤独和留守儿童家庭进行“三包一”救助帮扶,解决其生产生活中的困难和问题,确保救灾减灾工作全覆盖。镇农业中心备足种子、农药、化肥等农资,引导群众及时补种早玉米等时令作物。目前,该镇已疏通道路5条,受灾严重的9个村水电基本得到恢复,群众生活稳定有序,相关抗灾减灾工作正在有序进行。

为最大限度减少灾害损失,鲁山县实行了县级领导干部和县直单位分包联系受灾乡镇和重点村庄帮扶责任制。64个县直单位分包的受灾重点村开展“一对一”精准帮扶,有力地推动了生产自救。(本报记者 杨沛浩)

党员干部冲在最前面

——叶县受灾乡镇救灾见闻

5月10日是星期日,在叶县遭受冰雹雹风灾害最严重的保安、夏李和常村3个乡镇,处处可见基层党员干部带领村民生产自救的场景。

6日晚11点半,冰雹刚刚过去,夏李乡就启动了应急机制,乡政府工作人员到自己分包村庄排查灾情,帮助救灾。

当晚12点,乡干部相继到达分包村庄,排查受伤人员的情况,将4名伤员转至卫生院救治。目前,伤者均已出院。与此同

时,他们重点排查了老弱病残、特困户、五保户及房屋破旧家庭的情况。

6日晚,夏李乡葛庄村党支部书记葛广军配合乡政府工作人员第一时间赶到现场,排查灾情,安置受伤人员。“俺家房子被砸漏了,要不是村里把俺安置在学校,俺都不知道咋弄了。”村民杨千含泪告诉记者。

同时,夏李乡组织了3台铲车、两台挖掘机和20台铲,疏通3条进村主干道。5月7日凌晨,叶县消防队员分赴受灾乡镇,投

入清障行动。到5月7日早上五点半,3条主干道全部疏通。

保安镇大面积停电,大量树木被刮倒。镇里及时组织各村两委干部,察看灾情,清理道路。陈岗村五保户老人李万友今年70多岁,独居的老房子被损坏,如今住在村两委干部为其找的临时住房里。

保安镇长马向阳说,保安镇共有26户居民房屋倒塌,如今全部得到安置,全镇没

有发生人员伤亡事故。

为解决胡庵、满州庄、杨寺庄、小杨庄等停电村庄村民的吃水问题,保安镇统一调配发电设备,及时为村民抽水。目前,村庄基本恢复供电供水。

8日上午,记者见到常村党委书记徐国岭时,他双眼布满了血丝。徐国岭说,他心里急,睡不着觉,灾情严重,必须安抚好群众,组织好生产自救。

11日下午,叶县人民检察院检察长张小凡一行带着1万元钱,来到保安镇寨王村,资助该村生产自救。

为最大限度减少灾害损失,叶县实行了县级领导干部和县直单位分包联系受灾乡镇和重点村庄帮扶责任制。64个县直单位分包的受灾重点村开展“一对一”精准帮扶,有力地推动了生产自救。

(本报记者 杨沛浩)